

由于各种原因,我市每年收容犬只近2000只——

# 你对弃养的“毛孩子”尽职了吗?

南通警方提供的数据表明,全市共有登记在册的犬只7.2万多只,每年收容犬只近2000只,其中,仅在市小动物协会的领养基地,收养的流浪狗就有千余只。女主人怀孕了、工作调动搬迁外地了、对宠物毛发过敏了、分身乏术照顾不了了……弃养“毛孩子”似乎有各种无奈的理由。但当主人和“毛孩子”分手告别时,有多少人做到了文明弃养?



无主犬类临时饲养基地的“毛孩子们”。

## ► 弃养,一个沉重的话题

“现在想起来,还是觉得有些愧对我家‘饼干’。”9日下午,苏明怀介绍,自己在养了一只雪纳瑞5年后,因为工作调动决定弃养。回忆当时的决定,他有些后悔地对记者说:“其实,我可以带着它走的,但犹豫不决让我做出了错误的决定。”

苏明怀说,自己当初在绿馨园花鸟宠物市场见到刚刚出生不久、小绒球一般的雪纳瑞“饼干”时,一眼就被这个小家伙萌化了,当即花2000多元买下。“饼干”是被我一手带大的。喂奶、打疫苗、驱虫……在我一天天的精心照料下,它从一个肉乎乎的小肉团儿长成了一个帅帅的‘小伙子’。”去年,苏明怀被调往北京总部。在人生地不熟的京城,他自己的生活一时都成了问题,关键是总部有规定:办公室里严禁出现宠物。不得已,苏明怀将陪伴多年的“饼干”送往一家宠物救助站。谁知,“饼干”趁护理人员不备逃脱,至今下落不明。

9日下午,姜钰在回忆先前弃养

宠物的经历时,向记者表示:“当初将‘卡车’送人,实在是出于无奈。”

姜钰口中的“卡车”,是她饲养过的一只中华田园犬。“接回家时,小狗狗才4个月大,还患有感冒。我给它取名‘卡车’,是希望她像‘卡车’那样壮实,平安健康地长大。”在姜钰的悉心照顾下,“卡车”的病渐渐痊愈。

“卡车”性格温顺乖巧,在家总是安安静静的,令人疼爱。姜钰说,有“卡车”陪伴的日子里,生活变得更加鲜活有趣,她格外珍惜与“卡车”相伴的时间。

是什么让姜钰选择了弃养呢?姜钰介绍:“把‘卡车’接回家后不久,我发现自己出现过敏症状。考虑到自己身体状况不佳,担心无力照顾好它,我只能考虑将它送人。”

为了给“卡车”找到靠谱的领养人,姜钰在一领养微信小程序上发布领养信息。经过慎重考虑后,带着万般无奈,姜钰将“卡车”送给一对中年夫妻。

“卡车”是幸运的,更多的狗狗被主人遗弃在荒野或街头,沦为流浪狗。

## ► 合规,一种严肃的抉择

“宠物被放弃的原因多种多样,但总的来说,不外乎以下这几种。”9日下午,在一家公益救助机构做志愿者的陈红向记者介绍,“生活变故是一个重要的原因,犬只的主人如果因为个人的生活发生重大变故,譬如失业、离婚等,导致丧失能力或无法继续照顾宠物,往往会出现弃养。”

另外,经济压力也是一个原因,饲养宠物需要一定的经济支出,包括食物供应、医疗费用、日常用品等,一些养犬人因为经济拮据、生活困难而难以支撑这些开销。当狗狗患病或身体老化时,会产生一些医疗费用,甚至可能达到高额的程度,狗狗的主人可能因此选择遗弃。当然,不排除一些养犬主人在购买宠物时可能冲动行事,对长期饲养狗狗的困难毫无思想准备,加之工作繁忙、学业压力等原因,无法花费足够的时间陪伴和照顾宠物,最终选择遗弃……不管怎么说,遗弃是一种不负责任的行为。

“确属无奈、不得已弃养犬只时,要做到文明‘弃养’。”南通市保护小动物协会会长朱小萍建议,一些市民如果出于种种原因实在养不了,那么,市小动物保护协会可以暂时代为饲养。

## ► 守护,一份无声的责任

自从我市《犬类管理条例》正式施行后,文明养犬的意识渐渐深入人心。但是,仍有个别市民不能自觉执行相关法规。在前不久的“政风行风热线直播间”,市民李先生就反映一些小区内流浪狗屡屡出现等相关问题。

南通市公安局治安支队支队长杨成说,流浪犬管理问题需要全社会共同关注和支持,目前,南通公安与城管、农业农村、街办等部门已经形成流浪犬管理的工作机制。今年以来,我市养犬登记上牌1.2万余只。截至目前,全市共登记犬只7.2万多只,我市每年收容犬只在1800到2000只,今年收容犬只近2000只。

“崇川公安分局犬类管理办公室

“我们的无主犬类临时饲养基地占地4亩左右,有工作人员20多人,目前饲养了1300多只狗狗。这些狗狗中,九成以上是我们通过多种渠道收留的弃养流浪犬,大部分是中华田园犬,也有不少宠物犬是被弃养的主人主动送上门的。但我们要强调的是,无论是犬主人的弃养还是爱心人士的领养,都有一套严格的操作流程和相关手续需要执行。”

寄养必要的程序有哪些呢?朱小萍介绍,主人首先要留下手机号码,加入寄养微信群,承担一定的防疫、绝育和相关的疾病治疗费用、日常狗粮费用,同时承担一定的寄养费。

朱小萍呼吁理性养犬、文明养犬,欢迎用领养代替购买。同时,她提醒,为了保障狗狗和领养人的权益,要签订一份合法合同,明确责任和义务,以免产生不必要的法律纠纷。更重要的是,被弃养的狗狗由新的主人领养后,双方除了需要签订协议外,还会定期通过视频随时随地了解狗狗的生活状况,以确保狗狗的权益得到保障。

朱小萍提醒,只有办理了合规的领养手续,才是文明养犬、爱护犬类的真正体现。

本报记者周朝晖 张园

## 最新演出信息

(广告)

动画《雄狮少年2》

黄子华、许冠文主演《破·地狱》

宋佳、钟楚曦主演《好东西》

亚伦·泰勒-约翰逊主演《猎人克莱文》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会

1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》

1月1日19:30——永恒乐队2025真的爱你新年演唱会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双色球12亿大派奖活动重磅登陆!

让全国广大彩民朋友们翘首以盼的年度欢乐盛典——双色球大派奖如约而至。中国福利彩票发行管理中心决定开展2024年双色球游戏12亿大派奖活动。

活动自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚开奖)开始,预计持续20期。(一)设立一等奖特别奖,奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

福彩双色球,为梦造福!一起加入这场

双色球的狂欢盛宴吧!详情请至各福彩投注站咨询了解。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)

# 更俗剧院



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668